

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

### отъ Совѣта С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества.

Въ Общемъ Собраніи г.г. членовъ С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества, состоявшемся 21 мая 1913 года, постановлено открыть (по новому положенію) конкурсъ на преміи имени А. Ѳ. Гильфердинга.

Преміи присуждаются за лучшія сочиненія, написанныя на предлагаемая Обществомъ темы:

а) Премія въ 1000 рублей присуждается тому, кто представитъ лучшее популярно-научное учебное руководство по исторіи Польши (до паденія), съ приложеніемъ къ нему историческихъ картъ и перечня главнѣйшихъ источниковъ и пособій. (Премія эта можетъ быть раздѣлена на двѣ половины, по 500 руб. каждая).

б) Премія въ 300 рублей присуждается за лучшую практическую грамматику польскаго языка съ небольшою христоматією.

Сочиненія на вышеназванныя темы какъ рукописныя, такъ и печатныя, на русскомъ языкѣ, должны быть представлены въ Совѣтъ С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества (СПБ. Звенигородская, 24) не позднѣе 1 Октября 1915 г., рукописныя съ обозначеніемъ полного имени автора или (по его желанію) съ обозначеніемъ девиза, помѣщеннаго какъ на особомъ, приложенномъ къ рукописи пакетѣ (гдѣ должно быть обозначено его имя), такъ и на самой рукописи; печатныя, вышедшія въ свѣтъ не далѣе какъ за три года до 1915 г.

По присужденіи Совѣтомъ Общества преміи за лучшія изъ представленныхъ сочиненій, преміи эти будутъ выданы авторамъ или ихъ наслѣдникамъ, но не издателямъ и книгопродавцамъ, не позднѣе мѣсяца послѣ прочтенія отчета въ одномъ изъ весеннихъ Общихъ Собраній Общества 1916 г.

Премированные сочинения, представленные в рукописи, печатаются на средства Общества, если признано будет необходимымъ, въ количествѣ не менѣе 1000 экз., причемъ половина напечатанныхъ экземпляровъ предоставляется въ собственность автора. (По соглашенію съ Совѣтомъ Общества, авторъ можетъ печатать свое сочиненіе и въ большемъ количествѣ экземпляровъ, но уже на свой счетъ—свыше 1000 экземпляровъ).

Сверхъ сочиненій на вышеозначенныя темы, Славянское Общество принимаетъ на конкурсъ имени А. Θ. Гильфердинга на тѣхъ же основаніяхъ популярно-научныя сочиненія по всѣмъ отраслямъ славяновѣдѣнія, способныя расширить познанія по славяновѣдѣнію среди широкаго круга русскаго общества, между прочимъ за біографіи выдающихся славянскихъ дѣятелей, за практическія руководства по изученію славянскихъ нарѣчій (грамматики и хрестоматіи), за словари и за этнографическія и др. карты. Рядомъ съ сочиненіями по славяновѣдѣнію вообще и о русскомъ народѣ въ предѣлахъ Австро-Венгріи и Америки въ частности, допускаются на конкурсъ сочиненія о румынахъ, албанцахъ и мадьярахъ.

Но сочиненія, представляющія отвѣтъ на темы Общества премируются предпочтительно предъ прочими участвующими въ конкурсѣ сочиненіями.



## ОБЪЯВЛЕНІЕ

### отъ Совѣта С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества.

---

Въ Общемъ Собраніи гг. членовъ С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества, состоявшемся 21 мая 1913 г. возобновленъ конкурсъ на премію имени почетнаго опекуна гофмейстера *Г. П. Алексѣева*, учрежденную 2 Марта 1875 г.

Премія въ 300 р. (со всѣми наросшими со времени ея учрежденія процентами) \*) присуждается и выдается тому, кто представитъ обстоятельный, основанный на точномъ знаніи источниковъ, очеркъ исторіи и современнаго положенія „Червонной и Угорской Руси“ (Галицкой, Угорской и Буковинской) въ отношеніяхъ политическомъ, религіозномъ, экономическомъ (за послѣднее время) и пр., причемъ, конечно, больше вниманія должно быть обращено на тѣ стороны и періоды въ историческихъ судьбахъ заграничной Руси, въ которыхъ наиболѣе ярко выразились съ одной стороны упадокъ національной ея жизни, а съ другой и подъемъ народнаго русскаго духа. Предлагаемому очерку слѣдуетъ предпослать указатель источниковъ и пособій. Къ сочиненію должна быть приложена карта Прикарпатской Руси.

Сочиненія на вышеизложенную тему должны быть представлены въ Совѣтъ С.-Петербургскаго Славянскаго Благотворительнаго Общества на русскомъ языкѣ, не позже

\*) Въ настоящее время капиталъ по этой преміи возросъ до 1000 р.

1 Ноября 1915 г., съ обозначеніемъ полного имени автора или (по его желанію) съ обозначеніемъ его девиза, помѣщеннаго какъ въ особомъ, приложенномъ къ рукописи пакетѣ (вмѣстѣ съ именемъ, такъ и на самой рукописи).

По присужденіи Совѣтомъ Общества, въ одномъ изъ торжественныхъ Общихъ Собраній членовъ Общества 1916 г. преміи за „лучшее сочиненіе“, премія будетъ выдана автору или его законнымъ наслѣдникамъ, но не издателямъ и не книгопродавцамъ, не позже мѣсяца спустя по присужденіи ея.

Премированное сочиненіе печатается (въ количествѣ 1.200 экз.) на счетъ Славянскаго Общества, которое изъ всего количества печатныхъ экземпляровъ получаетъ въ свое распоряженіе 600 экз., а другіе 600 уступаетъ автору\*) сохраняющему право на всѣ послѣдующія изданія своего труда.




---

\*) По соглашенію съ Совѣтомъ Общества авторъ можетъ печатать свое сочиненіе и въ большемъ количествѣ экземпляровъ но уже на свой счетъ свыше 1.200 экз.